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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

قتل با کمک چت جی‌پی‌تی 
زن اهل کره‌جنوبی که با 
استفاده از چت جی‌پی‌تی 
2مرد را به قتل رسانده 
بود، شناسایی و دستگیر 
شد.‌به گزارش بی‌بی‌سی، 
‌2ماه پیش پلیس 
کره‌جنوبی در جریان 
قتل 2مرد قرار گرفت. 
بررسی‌ها نشان می‌داد که 
2مرد با خوردن نوشیدنی مسموم به قتل رسیده‌اند.‌تحقیقات 
برای شناسایی قاتل آغاز شد و پلیس توانست رد زنی 21ساله 
به نام کیم را در این قتل‌ها پیدا و او را دستگیر کند.‌کیم در 
بازجویی‌ها گفت: از مدتی قبل با دیدن فیلم‌های جنایی میل به 
قتل در من ایجاد شد، برای همین نحوه ترکیب‌کردن داروهای 
آرام‌بخش و نوشیدنی را برای انجام جنایت از چت جی‌پی‌تی 
پرسیدم. برای عملی‌کردن جنایت ابتدا با مردی 28ساله آشنا 
شدم و در هتلی به او نوشیدنی مسموم دادم و وقتی مطمئن 
شدم که دیگر نفس نمی‌کشد، از هتل خارج شدم. مدتی بعد 
با یک پسر 20ساله آشنا شدم که او را نیز به همین روش به 

قتل رساندم.

نجات 2برادر عراقی با تلاش پلیس ایران
‌2برادر عراقی که در کشور ایران ربوده شده بودند، با تلاش 
پلیس ایران نجات یافتند.‌به گزارش همشهری، یکی از این 
دو برادر مدتی قبل برای درمان بیماری‌اش به کشور ایران سفر 
کرد. سپس با گروهی از قاچاقچیان انسان آشنا شد تا با کمک 
آنها به کشور ترکیه برود. قاچاقچیان وی را به استان آذربایجان 
غربی بردند و در آنجا او را گروگان گرفتند تا از خانواده‌اش اخاذی 
کنند. در ادامه برادر دیگر برای نجات برادرش راهی ایران شد که 
او نیز در نقطه صفر مرزی به دام آدم‌ربایان افتاد. در این شرایط 
مأموران پلیس تحقیقات خود را آغاز کردند تا اینکه موفق به 
آزادی 2برادر عراقی شدند. تحقیقات برای دستگیری آدم‌ربایان 

و قاچاقچیان انسان ادامه دارد.

دادگاه آن سوی مرز

متهمان کورش کمپانی در دادگاه
اولین جلسه رسیدگی 
به پرونده شرکت 
کورش کمپانی به اتهام 
کلاهبرداری از 6هزار 
نفر از متقاضیان خرید 
گوشی موبایل صبح 
دیروز در دادگاه کیفری 
یک استان تهران برگزار 

شد.‌به گزارش همشهری، بهمن‌ماه سال ۱۴۰۲ به‌دنبال 
فرار مالک شرکتی به نام کورش کمپانی و کلاهبرداری این 
شرکت از مشتریانش نام این شرکت بر سر زبان‌ها افتاد. 
مدیران این شرکت به مردم وعده داده بودند که با دریافت 
مبلغ ‌۲۰میلیون تومان و پس از گذشت ۵۰ روز به آنها گوشی 
آیفون‌۱۳ که آن زمان قیمت آن حدود 35 میلیون تومان بود 
تحویل می‌دهند.‌به‌دنبال فرار متهم اصلی با شکایت 6هزار و 
547 مالباخته پرونده‌ای علیه 9گرداننده این شرکت تشکیل 
و پس از انجام تحقیقات تکمیلی پرونده به دادگاه فرستاده 
شد.‌در جلسه محاکمه که دیروز با حضور انبوه شاکیان در 
شعبه ۱۵دادگاه کیفری یک استان تهران به ریاست قاضی 
سلمان جورابراهیمیان برگزار شد، ابتدا نماینده دادستان به 
دفاع از کیفرخواست پرداخت و گفت:‌ این شرکت کالاهای 
اینترنتی ازجمله گوشی تلفن همراه، ساعت‌های هوشمند 
و... را با قیمتی پایین‌تر از نرخ بازار پیش‌فروش می‌کرد؛ 
ازجمله آیفون ۱۳ که با قیمت پیش‌فروش ۲۰ میلیون 
تومان و با تبلیغات گسترده از طریق سلبریتی‌ها و اشخاص 
شناخته‌شده جامعه به مردم عرضه می‌شد، درحالی‌که قیمت 
این گوشی در همان سال حدود ۳۵ میلیون تومان بود.‌او ادامه 
داد: هرچند این شرکت به تعدادی از مشتریانش گوشی‌ها را 
در موعد مقرر تحویل داد اما در قبال۷۳۵۰ نفر از خریداران 
به تعهدش عمل نکرد. به‌دنبال این اتفاقات متهم ردیف اول 
به خارج از کشور گریخت و برخی دیگر از مدیران شرکت 
تحت تعقیب قرار گرفتند و در حال حاضر نیز 2متهم ردیف 
اول و دوم فراری هستند. اتهام ۸ نفر از متهمان مشارکت در 
کلاهبرداری شبکه‌ای از طریق پیش‌فروش تلفن همراه به ‌ 
مبلغ ۳۱۷ میلیارد و ۲۷۷ میلیون تومان ‌ و اتهام متهم ردیف 
نهم معاونت در کلاهبرداری است که خواستار مجازات آنها 
هستم.‌در ادامه این جلسه تعدادی از شاکیان در جایگاه قرار 
گرفتند و شکایت‌شان را مطرح کردند. سپس وکلای مدافع 
متهمان به دفاع از آنها پرداختند و در نهایت ختم جلسه اعلام 

شد و قرار است رسیدگی به این پرونده ادامه پیدا کند.

اعضای این شبکه مخوف با برنامه‌ریزی دقیق این گروگانگیری 
هولناک را رقم زدند. یکی از گروگانگیران از جزئیات این نقشه 

هولناک می‌گوید.
‌25روز 2انسان را در یک چاه تاریک زندانی کرده بودید. ‌چطور حاضر شدی وارد این 

باند بشوی؟
به‌خاطر پول. من در مزرعه کار می‌کردم. 12سالی می‌شد که برای کار به ایران آمده بودم 
و با ‌ اینکه شبانه‌روز کار می‌کردم، همچنان هشتم گروی نهم بود. دلم می‌خواست پولدار 
شوم. ما گروگان‌ها را در چاه نگه می‌داشتیم. البته این را بگویم که هرازگاهی آنها را از 

چاه بیرون می‌کشیدیم تا هوا بخورند.
‌از ابتدا تعریف کن که نقشه به چه صورت بود؟

رئیس اصلی ما آرش بود. او به ما وعده زندگی مرفه داد. به ما گفت که با اجرای 
این نقشه آدم‌ربایی به پول کلانی می‌رسیم و بعد می‌توانیم برای ادامه 
زندگی برویم ترکیه یا یونان. 3نفر از اعضای باند ربودن 2تاجر افغان را 
به‌عهده داشتند. آنها خیلی پولدار بودند، پدرهایشان هم بازرگان بودند 
و پولشان از پارو بالا می‌رفت. همدستان ما سوار بر یک خودروی پژو 
شدند و به کمین 2تاجر نشستند. بعد به این بهانه که آنها در اعتراضات 
اخیر شرکت کرده‌اند و باید برای ارائه توضیحات به اداره پلیس بروند، 
آنها را یکی پس از دیگری در 2نقطه سوار ماشین خود و درواقع نقش 

مأمور را بازی کردند و هردو را ربودند.
بعد چه شد؟

من و 2نفر دیگر که نگهبان مزرعه بودیم، باید چاهی در مزرعه حفر می‌کردیم. 
بعد از آنکه چاه آماده شد، تاجران را ربودند و به آنجا انتقال دادند. نقش من و 2نفر دیگر 

نگهبانی از گروگان‌ها بود.
شکنجه‌ها چطور بود؟

آرش ما را مجبور می‌کرد با سیخ داغ، گروگان‌ها را شکنجه بدهیم و از آنها فیلم بگیریم. 
ما باید این فیلم‌ها را تهیه می‌کردیم تا خانواده‌هایشان بترسند و دلارها را جور کنند. از 
سوی دیگر 4سگ وحشی هم داشتیم.‌ ما آنها را با طناب می‌بستیم، اما حضور سگ‌ها 
کافی بود تا کسی جرأت نکند کوچک‌ترین حرکتی کند. به ما اطمینان داده بودند که 

گیر نخواهیم افتاد؛ اما حالا که دستگیر شده‌ایم به‌شدت پشیمانیم.

بازی در نقش مأمور گفت و گو

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 
2بازرگان افغان که در جریان گزارش

یک‌آدم‌ربایی سازمان‌یافته برای 
25روز در یک چاه عمیق نگهداری می‌شدند، 
توسط پلیس تهران نجات یافتند و اعضای این 
باند مخوف نیز دستگیر شدند.‌به گزارش 
همشهری، ماجرا از هشتم بهمن‌ماه آغاز شد. آن 
روز 2مرد جوان افغان که در زمینه تجارت فعالیت 
داشتند و از وضعیت مالی 
مناسبی برخوردار بودند، 
به‌طور جداگانه در 
تهران ناپدید شدند. 
یکی از آنها در 
حوالی افسریه و 
دیگری در مرکز 
شهر؛ درست در 
مقابل دفتر کارش. 
خانواده‌ این 2تاجر 
ناپدیدشده پس از گذشت 24ساعت 
با دریافت فیلم‌هایی هولناک از شکنجه 

عزیزانشان موضوع را به پلیس گزارش دادند.

باج‌گیری 600هزار دلاری

آنطور که خانواده این 2تاجر می‌گفتند، قربانیان 
در شرایطی وحشتناک، نیمه‌برهنه و تحت 
شکنجه با سیخ‌های داغ قرار گرفته بودند. 
آدم‌ربایان با ارسال تصاویر دلخراش از شکنجه 
گروگان‌ها برای آزادی هریک از تاجران 300هزار 

دلار طلب کرده بودند.

ردگیری سیم‌کارت 

تحقیقات گسترده اداره یازدهم پلیس آگاهی 
با دستور قاضی احسان شکیب‌نژاد، بازپرس 
دادسرای جنایی آغاز شد. نخستین سرنخ با 
بررسی سیم‌کارت‌های مورد استفاده برای تماس 
با خانواده‌ها به‌دست آمد. پلیس به چند نفر رسید 

که این سیم‌کارت‌ها را به فروش رسانده بودند.
با انجام تحقیق از متهمان دستگیرشده مشخص 

شد که آنها سیم‌کارت را به فردی به نام آرش 
فروخته بودند. خیلی زود مشخص شد که 
آرش یک مجرم سابقه‌دار و عضو اصلی این 
عملیات ربایش بوده است. یافته‌های کارآگاهان 
نشان داد این فرد باند مخوفی تشکیل داده 
تا با ربودن 2تاجر افغان ‌حدود 100میلیارد 
تومان پول به جیب بزند. در این شرایط بود که 
نقشه حساب‌شده‌ای طراحی کرد تا یک‌شبه 
راه صدساله را برود و با فیلمبرداری از شکنجه، 

خانواده‌ها را مجبور به پرداخت پول کند.

رازگشایی

هرچه روند تحقیقات ادامه می‌یافت، ‌ابعاد 
تازه‌تری از این ماجرا آشکار می‌شد. خیلی 
زود مشخص شد که آرش سردسته یک باند 
6نفره را نیز وارد این نقشه کرده است؛ اعضای 
این باند مخوف، وظیفه آدم‌ربایی را به‌عهده 
داشتند و 3نفر دیگر باید از گروگان‌ها نگهداری 
می‌کردند. با جمع‌آوری اطلاعات، آرش سرکرده 
باند در عملیاتی غافلگیرانه دستگیر شد. به‌دنبال 
بازداشت این فرد و انجام تحقیقات از وی، محل 

اختفای 2گروگان به‌دست آمد؛ چاهی 
3متری در روستایی واقع در 

منطقه مرتضی‌گرد.‌‌با سرنخ 
به‌دست‌آمده کارآگاهان 
با محاصره مزرعه 3نفر از 
نگهبانان افغان را دستگیر 
کردند و 2تاجر را پس از 

25روز اسارت از داخل 
چاه 3متری نجات دادند. 

بررسی‌ها حکایت از این داشت 
که مزرعه متعلق به یک استاد دانشگاه 

است که 3کارگر افغان در آنجا به‌عنوان نگهبان 
مشغول‌به‌کار بودند. همچنین تعدادی سگ 
در مزرعه وجود داشت که اعضای این باند آنها 
را برای ایجاد رعب و وحشت و جلوگیری از 
فرار گروگانگیران در محیط گماشته بودند. از 
مخفیگاه آنها قمه و کلت کمری نیز کشف و 

ضبط شد.

آزادی ۸ هزار و ۸۵۹ زندانی جرائم غیرعمد
رئیس هیأت امنای ستاد دیه کشور اعلام کرد که از ابتدای سال‌جاری ۸ هزار و ۸۵۹ زندانی بدهکار مالی 
یا محکوم به دیات ناشی از جرائم غیرعمد آزاد شده‌اند. سیداسدالله جولایی گفت: متأسفانه هم‌اکنون 
‌۹۵۰زندانی زن و ۱۹ هزار و ۳۹۹محکوم مرد جرائم مالی با رقم بدهی بالغ بر ۲۶۰ همت در حبس به‌سر می‌برند.

کشف یک کیلو کوکائین از شکم مسافر فرودگاه
قاچاقچی حرفه‌ای مواد‌مخدر که در پوشش مسافر یک کیلو کوکائین را بلعید و قصد داشت از طریق فرودگاه 
امام خمینی وارد کشور شود توسط پلیس دستگیر شد. مأموران در جریان کنترل مسافران ورودی به این 

فرد مشکوک شدند و معلوم شد که او 77بسته کوکائین به وزن 947گرم را بلعیده است.
ستاد  دیه

انتظامی

داخلی

کابوس ۲۵روزه 2تاجر افغان با دستگیری گروگانگیران ‌ دلاری پایان یافت

محل نگهداری گروگان‌ها

لحظه ربودن یکی از گروگان‌ها

چاه مخوف ، اسارتگاه چاه مخوف ، اسارتگاه 22تاجر افغان تاجر افغان 

زندگی زیر هجوم رمل‌‌ها 
ریگان در جنوب شرق کرمان سال‌هاست با رمل‌‌های روان دست ‌و پنجه نرم می‌کند؛ ۶۰ روستا در محاصره شن و ماسه‌ هستند

حاشیه‌نشینی محیط‌زیست در بودجه 
افزایش ‌5برابری بودجه محیط‌زیست در ظاهر خبر امیدوارکننده‌ای 
به‌نظر می‌رسد، اما وقتی سهم این بخش از کل بودجه عمومی 
همچنان زیر یک درصد باقی مانده، تصویر چندان سبز نیست. 
 اعتبار محیط‌زیستی از ۱۷ هزار و ۳۳ میلیارد ریال در سال ۱۴۰۴ به

۹۲ هزار و ۷۹۷ میلیارد ریال در ۱۴۰۵ رسیده، اما سهم آن از 
بودجه کل از ۰.۷۲ درصد به ۰.۶۴ درصد کاهش یافته است‌.

مقایسه این عددها نشان می‌دهد با وجود رشد عددی، رقم بودجه 
محیط‌زیست با توجه به تورم بالا و انباشت بحران‌های محیط‌زیستی 
قدرت کافی و لازم را برای مدیریت و نظارت بر مهم‌ترین بخش 
سرزمین ندارد. درواقع، این افزایش اسمی نه‌تنها توان سازمان 
حفاظت محیط‌زیست را تقویت نمی‌کند بلکه موجب کوچک‌تر 
شدن قدرت مداخله در این بخش می‌شود. مرکز پژوهش‌های 
مجلس در بررسی لایحه بودجه ‌۱۴۰۵ جایگاه محیط‌زیست را 
همچنان در پایین‌ترین رتبه میان ۱۰ بخش اصلی کشور ارزیابی 
کرده است. در این گزارش، حذف برخی ردیف‌ها مانند ماده 
۲۱ قانون مدیریت پسماند و مطالعه طرح نجات دریاچه ارومیه 
و همچنین کاهش منابع جرائم و خسارات زیست‌محیطی، از 
 نقاط ضعف مهم لایحه عنوان شده است. در مقابل این نقدها و

کم و کاستی‌ها، معاون سابق توسعه، مدیریت و امور مجلس سازمان 
حفاظت محیط‌زیست از رشد قابل توجه اعتبارات خبر می‌دهد و 
می‌گوید: تعامل دولت و مجلس با حوزه محیط‌زیست در سال‌جاری 
 مثبت بوده است. برآوردها نشان می‌دهد اعتبارات تملک بیش از

 ۷۰ درصد و اعتبارات هزینه‌ای بیش از ۲۵ درصد رشد داشته که از 
متوسط رشد کشور بالاتر است. امید حاجتی در گفت‌وگو با همشهری‌ 
یکی از تحولات مهم را پیش‌بینی رقمی در حدود 3هزار میلیارد 
تومان منابع از محل ماده ۲۷ درآمد معادن عنوان می‌کند و می‌گوید: 
این منبع نخستین ‌بار برای سازمان محیط‌زیست درنظر گرفته شده و 
قرار است به‌طور مساوی بین هزینه‌ای و تملک توزیع شود. درصورت 
تحقق این منابع، بخش مهمی از نگرانی‌های مالی سازمان کاهش 
می‌یابد. او همچنین از یک پیشنهاد مهم در کمیسیون برنامه و بودجه 
خبر می‌دهد و می‌گوید: اختصاص ۵ درصد از عوارض آلایندگی 
موضوع قانون مالیات بر ارزش افزوده به سازمان حفاظت محیط‌زیست 
درصورت تصویب نهایی می‌تواند به‌عنوان درآمد پایدار، توان نظارتی و 

مداخله‌ای سازمان به‌ویژه در استان‌های آلوده را تقویت کند.‌

کوتاه‌تر  از گزارش

امید به شکوفایی صنایع‌دستی  در سال 1405
محمدرضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، ‌گردشگری و صنایع‌دستی: هدف‌گذاری صنایع‌دستی کشور 
را روی روستاها قرار داده‌ایم و امیدواریم ۱۴۰۵، سال شکوفایی صنایع‌دستی ایران باشد. حدود ‌۵۸۰هزار نفر 

در بخش صنایع‌دستی دارای شناسنامه و مشخصا در این حوزه در حال تولید هستند.

تخفیف ۱۵ تا ۳۰درصدی هتل‌ها در البرز به تصویب رسید
مجتبی عبداللهی، استاندار البرز: تخفیف ۱۵ تا ۳۰درصدی هتل‌ها و ۲۰ تا ۴۰درصدی تمام رستوران‌ها به‌ویژه 
رستوران‌های بین‌جاده‌ای در استان البرز برای نوروز به تصویب رسید.‌در تلاشیم تا امسال با ارتقای امکانات 

و کیفیت خدمات، رتبه برتر کشور را ‌‌ به‌دست آوریم.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

5 پیشنهاد برای حمایت از گردشگری 

شرایط امروز ایران حوزه گردشگری را تحت‌تأثیر قرار داده است. 
کاهش سفر، اسکان در هتل‌ها و اقامتگاه‌های بوم‌گردی و لغو برخی 
تورهای گردشگری نشان از وضعیت بحرانی این حوزه دارد. با این 
حال، یک فعال گردشگری معتقد است گردشگری یکی از مهم‌ترین 

ابزارهای تثبیت اجتماعی در شرایط ملتهب کنونی است.
محمدفرزاد میرزایی قلعه به همشهری می‌گوید: »در وضعیت عادی، 
مدیریت گردشگری فرایندی مبتنی بر تنظیم عرضه و تقاضاست، 
اما در روزهای التهاب اجتماعی، این حوزه به ابزاری برای مدیریت 
امید و کاهش تنش تبدیل می‌شود. در حالت عادی، بازار گردشگری 
براساس منطق طبیعی خود حرکت می‌کند؛ عرضه وجود دارد، 
تقاضا شکل می‌گیرد و چرخه اقتصادی فعال می‌ماند، اما امروز 
جامعه نیازمند نشانه‌های عینی از پویایی، ثبات و استمرار زندگی 
است.« به‌گفته او، در چنین شرایطی، رونق گردشگری نه یک 
شعار، بلکه راهبردی اجتماعی برای کاهش تنش و بازگرداندن امید 
عمومی است. میرزایی قلعه عنوان می‌کند: »گردشگری می‌تواند 
نقش ضربه‌گیر اجتماعی را ایفا کند. مسئولیت دستگاه‌های متولی، 
ازجمله وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، در 
شرایط کنونی فراتر از صدور مجوز و تنظیم مقررات است. گردشگری 
باید در اولویت سیاست‌های تثبیت اجتماعی و اقتصادی قرار گیرد، 
زیرا رکود در این بخش تنها به کاهش درآمد منجر نمی‌شود، بلکه 
مستقیما بر روحیه عمومی، نشاط اجتماعی و اعتماد عمومی اثر 
می‌گذارد.«  این فعال گردشگری 5محور سیاستی برای حمایت از 
بخش خصوصی گردشگری را پیشنهاد می‌کند؛ بسته تثبیت فوری 
برای جلوگیری از تعطیلی کسب‌وکارها، تحریک هدفمند تقاضای 
داخلی به‌عنوان سیاست اجتماعی، اجرای کارت سفر ایرانی با یارانه 
محدود و هوشمند برای دهک‌های متوسط، کاهش نااطمینانی و 
مدیریت ریسک، اصلاحات نهادی و تسهیل محیط کسب‌وکار و 

روایت‌سازی‌ فعال در رسانه‌ها.
میرزایی قلعه تأکید می‌کند: »گردشگری در شرایط کنونی یک 
انتخاب تجملی نیست، بلکه ضرورتی در حکمرانی اقتصادی و 
اجتماعی کشور است. این صنعت می‌تواند همزمان 3کارکرد 
حیاتی ایفا کند: حفظ معیشت صدها هزار فعال بخش خصوصی، 
 بازسازی امید اجتماعی و تقویت انسجام ملی از مسیر تجربه‌های 

مشترک فرهنگی.«  

مکث

مجید جباری | روزنامه‌نگار |   اینجا جز چند روز 

محدود از سال، آرامش معنا ندارد و زندگی زیر گزارش
سایه توفان شن می‌گذرد. شهرستان ریگان در 
جنوب شرق کرمان سال‌هاست با رمل‌‌های روان دست ‌و پنجه 
نرم می‌کند. دست‌کم ۶۰ روستا در محاصره شن و ماسه‌ هستند؛ 
روستاهایی که هر یک سهمی از این نبرد نابرابر دارند. در کنار 

همه این روستاها، رستم‌آباد چاه‌ملک در خط مقدم ایستاده 
است؛ نخستین سنگری که توفان‌های شن به آن هجوم 
می‌آورند. بادهای شمالی در 6ماه اول و بادهای جنوبی و محلی 
در نیمه دوم سال، شن و ماسه را روانه روستاهای ریگان می‌کنند. 
نتیجه آن محاصره مردمی است که زندگی و معیشت‌‌شان به 
کشاورزی و دامداری وابسته است. نخلستان‌ها به سختی نفس 

می‌کشند، اما کشت علف و یونجه سال‌هاست زیر تپه‌های شنی 
دفن و دامداری به کاری طاقت‌فرسا تبدیل شده است. بسیاری از 
اهالی این شرایط را تاب نیاوردند و به رحمت‌آباد، ریگان یا 
شهرهای دیگر استان کرمان مهاجرت کرده‌اند. عده‌ای هم در 
خط مقدم هجوم گرد و خاک مانده‌اند و برای ادامه زندگی روزمره 

و جان به در بردن از این شرایط ایستادگی می‌کنند.

   حبس اجباری در خانه

یکی از اهالی جوان روستای رستم‌آباد چاه‌ملک به 
همشهری می‌گوید: »باید اینجا باشید تا بفهمید توفان 
شن و ماسه چگونه زندگی ما را نابود کرده ‌است. توفان، 
ورودی روستا را می‌بندد و رفت‌وآمد را سخت می‌کند. 
گاهی به‌دلیل وزش شدید باد و پیشروی شن‌ و ماسه، 

نمی‌توانیم از خانه بیرون بزنیم.« 
محمدعلی فرامرزی تأکید می‌کند که توقع چندانی از 
مسئولان برای ایجاد شغل یا دیگر حمایت‌ها ندارد، اما 
حداقل‌‌ها را حق خود می‌داند: »خیلی‌ها برای زندگی بهتر 
به شهرهای دیگر مهاجرت کرده‌‌اند، حق هم داشتند. ما 
مانده‌‌ایم و مشغول کشاورزی هستیم. تنها خواسته من و 
اهالی روستا ساخت بادشکن و مالچ‌پاشی منظم است تا 
بخشی از مشکلات کم شود. بعد از توفان، دهیاری معمولا 
برای جمع‌آوری شن و ماسه کمک می‌کند، اما ماسه تا 

داخل خانه‌ها نفوذ می‌کند.« ‌

   چرا باید از خانه‌ام کوچ کنم؟

دهیار روستای رستم‌آباد چاه‌ملک هم با همین 
شرایط زندگی می‌کند. علی رویان به همشهری 
می‌گوید: »در طول سال درگیر توفان شن هستیم 
و این وضعیت زندگی حدود ۲۰۰ خانواری را که در 
روستا ساکن هستند، مختل کرده ‌است. اطراف روستا 
 پر از تپه‌های شنی شده و با هر وزش باد، زندگی مردم

به مشکل می‌خورد.«
علی رویان، ماندن در روستا را انتخاب کرده است: 
»رستم‌آباد خانه آبا‌ و اجدادی من است. تا حدی به 
این شرایط عادت کرده‌ام، اما خیلی از جوانان و افرادی 
که توان رفتن داشتند، مهاجرت کرده‌اند. به آنهایی که 
رفته‌اند خرده نمی‌گیرم، حق دارند زندگی راحت‌‌تری 
داشته باشند؛ ولی چرا مردم باید از خانه و زندگی‌‌شان 
دست بکشند؟ اگر مسئولان رسیدگی کنند کسی 

دوست ندارد از زادگاهش کوچ کند.«

     اینجا خانه من است

پرویز شهلکی، یکی دیگر از ساکنان جوان 
روستای رستم‌آباد، مثل خیلی‌های دیگر 
خانه‌اش درست در مسیر هجوم شن‌های روان 
قرار دارد. جایی که رمل و ماسه گاه تا پنجره 

خانه‌ها هم بالا می‌آید.
 او به همشهری‌ می‌گوید: »این روستا خانه 
من است. پدر و پدربزرگم همین‌جا به دنیا 
آمدند، زندگی کردند و همین‌جا هم از دنیا 
رفتند.«‌شهلکی از زندگی‌هایی می‌گوید که با 
حداقل‌ها می‌چرخد: »بعضی خانواده‌ها با 2شتر 
خرج یک خانواده 8-7نفره را در می‌آورند. 
زندگی سخت است، اما هنوز می‌چرخد. هر 
روز بخشی از وقت‌مان صرف جنگ با شن‌ها 
می‌شود. با همه این سختی‌ها تصمیم من ماندن 
در روستای اجدادی‌ام است؛جایی که پدرانم در 

خاک آن آرام گرفته‌اند.«‌

تلفیق کانون‌های گرد و غبار 
خارجی از آسیای میانه و منابع 
داخلی ریزگردها روز گذشته 
‌)یکشنبه( نیمه شرقی کشور را 
درنوردید و استان کرمان را نیز 
درگیر کرد. در این میان، شهر 
ریگان در جنوب کویر لوت که 
زیر نفوذ بادهای ۱۲۰روزه و محلی 
قرار دارد، بار دیگر در محاصره 
گرد و خاک قرار گرفت. بر اساس 
پیش‌‌بینی‌ هواشناسی انتظار 
می‌رود با تداوم وزش باد، گرد 
و غبار در شهر ریگان و جنوب 
شرق کشور طی 2 روز آینده نیز 

تشدید شود‌

ستم‌آباد: 
دهیار ر

د از خانه 
ا مردم بای

چر

ن دست 
 زندگی‌‌شا

و

مسئولان 
شند؟ اگر 

بک

ند کسی 
سیدگی کن

ر

د کوچ کند
ست ندار

دو

پرویز شهلکی: 
هر روز بخشی از وقت‌مان 
صرف جنگ با شن‌ها 
می‌شود. با همه این 
سختی‌ها تصمیم من 

ماندن است
کم شودتا بخشی از مشکلات و مالچ‌پاشی منظم است روستا ساخت بادشکن تنها خواسته من و اهالی محمدعلی فرامرزی: 

فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.


